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Από το υπ’ αριθ. 22/2007 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 614/2007 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση ανάκλησης της αριθ. 252/2005 
απόφασης Δ.Σ. και κίνησης της διαδικασίας 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 
συνεκμετάλλευση με το Δήμο υπό μορφής 
Α.Ε. της αμμοληψίας στη θέση «Μανίκι» του 
Τ.Δ. Αγ. Βαρβάρας. 

 
       Σήμερα 5 Νοεμβρίου του έτους 2007 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 1-11-2007 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων και στον Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση 
του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  22 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Πρόεδροι 
                                                                                                   Τοπικών Συμβουλίων 

1. Μ. Σουμελίδης Κ. Συμεωνίδης Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Γ. Κάκαρης Ι. Καπετανίδης 
3. Τ.  Χατζηαθανασίου Χ. Γεωργιάδης Σ. Κρομμύδας 
4. Γ.  Μιχαηλίδης Β. Γιαννουλάκης Ι. Ταρασίδης 
5. Π. Παυλίδης Ε. Σοφιανίδης  
6. Π. Τσαπαρόπουλος   Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
7. Σ. Μηλιόπουλος   Η. Σοφιανίδης 
8. Ν. Μωυσιάδης   Π. Ποταμόπουλος 
9. Α. Δελαβερίδης   Π. Πιτούλιας 

10. Α.  Τσιάρας   Γ. Μανακούλης 
11. Ν. Τσιαμήτρος   Β. Ρήσσου 
12. Ν. Μαυροκεφαλίδης    
13. Μ. Τρανίδης    
14. Α. Παπαστεργίου ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 

613/2007 απόφασης προσήλθε ο κ. Σ. 
Παναγιωτίδης και αποχώρησαν οι κ.κ. Ι. 
Ακριβόπουλος, Ι. Ταρασίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 614/2007 
απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Σ. Παναγιωτίδης, Γ. 
Ορφανίδης, Σ. Κρομμύδας. 

15. Χ. Σκουμπόπουλος 
16. Σ. Παναγιωτίδης 
17. Ι. Ακριβόπουλος 
18. Μ. Σακαλής 
19. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
20. Ε. Γουναράς 
21. Ι. Καλαϊτζίδης 3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 617/2007 

απόφασης αποχώρησε ο κ. Α. Δελαβερίδης. 
4) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. 623/2007 
απόφασης αποχώρησε ο κ. Ε. Γουναράς. 
5) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. 624/2007 
απόφασης προσήλθε ο κ. Ε. Γουναράς. 
 

22. Γ. Ορφανιδης 

 



 
 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 30-10-2007 εισηγητικό σημείωμα της 
Δημάρχου, που έχει ως εξής: 

Σας γνωρίζουμε ότι: Ο Δήμος προκειμένου να εκμεταλλευθεί καλύτερα, τα 
αμμοχάλικα  στη θέση <<ΜΑΝΙΚΙ>> του Δ.Δ. Αγίας Βαρβάρας, αποδοτικότερα και 
να προστατεύσει το φυσικό περιβάλλον, μπορεί να προχωρήσει στην Σύσταση 
Ανωνύμου Εταιρείας εκμετάλλευσης του χώρου αμμοληψίας. 

Σύμφωνα με τα άρθρο 252 του Ν.3463/06 (Φ.Ε.Κ. Α΄114/2006): παρ. 1.- Οι 
Δήμοι και οι Κοινότητες μπορούν να συνιστούν ή να συμμετέχουν σε επιχειρήσεις, οι 
οποίες καλούνται επιχειρήσεις ΟΤΑ, σύμφωνα με τις παρακάτω ειδικότερες 
ρυθμίσεις. Οι επιτρεπόμενες μορφές των επιχειρήσεων αυτών είναι οι εξής: 

Α) Δημοτικές ή κοινοτικές κοινωφελείς επιχειρήσεις,  
Β) Ανώνυμες εταιρείες ΟΤΑ. 
Παρ. 3.- Οι ανώνυμες εταιρείες ΟΤΑ συνιστώνται είτε μόνον από έναν ή 

περισσότερους Δήμους ή Κοινότητες είτε με Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις ή και 
άλλους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή τρίτους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
2190/1920. 

Υποσ. Α) Οι ανώνυμες εταιρείες που συνιστώνται από περισσότερους δήμους 
ή Κοινότητες είτε με Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις ή και άλλους φορείς Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης θεωρούνται επιχειρήσεις ΟΤΑ, εφόσον τα νομικά αυτά πρόσωπα 
διαθέτουν την πλειοψηφία του εταιρικού κεφαλαίου. Το υπόλοιπο εταιρικό κεφάλαιο 
μπορεί να κατέχεται από άλλα φυσικά ή νομικά πρόσωπα. Στην εταιρεία της μορφής 
αυτής είναι δυνατή η συμμετοχή του Δημοσίου ή Ν.Π.Δ.Δ..  

Τοπικό Συμβούλιο με την αρ. 9/2007 απόφασή του συναινεί ώστε να 
προχωρήσει ο Δήμος στη διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος με ποσοστό 
συμμετοχής του Δήμου 51% και των λοιπών με ποσοστό συμμετοχής 49%.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την αριθ’ την υπ’ αριθ’ 252/2005 απόφασή του  
ενέκρινε την κίνηση διαδικασίας εκμίσθωσης του δικαιώματος αμμοληψίας από το 
δημοτικό αμμοχαλικορυχείο στη θέση <<ΜΑΝΙΚΙ>> του Δ.Δ. Αγ. Βαρβάρας με 
δημοπρασία. 

Προκειμένου ο Δήμος να προχωρήσει στην διαδικασία υλοποίησης της 
παραπάνω ανωνύμου εταιρείας, παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να 
αποφασίσει: α) την ανάκληση της 252/2005 απόφασης του Δ. Συμβουλίου και β) την 
διαδικασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή του 
Δημοσίου ή Ν.Π.Δ.Δ., για την συμμετοχή τους στο υπόλοιπο εταιρικό κεφάλαιο.  
 Επίσης ο πρόεδρος έθεσε υπόψη του συμβουλίου και την αριθ. 9/2007 
απόφαση του Τ.Σ. Αγ. Βαρβάρας, με την οποία αυτό γνωμοδοτεί υπέρ της κίνησης 
της διαδικασίας εκδήλωσης ενδιαφέροντος προκειμένου να συσταθεί ανώνυμη 
εταιρεία, στην οποία το ποσοστό θα είναι 51% υπέρ του Δήμου και το 49% θα είναι 
υπέρ κάποιου φυσικού ή νομικού προσώπου για την εκμετάλλευση του χώρου της 
αμμοληψίας του Τ.Δ. Αγ. Βαρβάρας, με την προϋπόθεση να τεθούν οι παρακάτω όροι 
κατά την επιλογή του ιδιώτη συνεταίρου: α)Φερεγγυότητα και οικονομική ευχέρεια 
για τη δραστηριότητα που θέλουμε να αναπτύξουμε, β) Σωστή συνεργασία με το 
Δήμο Βέροιας και το Τ.Δ. Αγ. Βαρβάρας, γ) Εξασφάλιση τήρησης των 
περιβαλλοντικών όρων της αμμοληψίας και δ)Απαραίτητο μηχανικό και 
μηχανολογικό εξοπλισμό καθώς και ανάλογη εμπειρία. 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος έθεσε υπόψη του συμβουλίου και την από 31-10-
2007 εισήγηση της επιτροπής Ανάπτυξης του Δ.Σ., με την οποίας εισηγείται κατά 



πλειοψηφία να μην ανακληθεί η αριθ. 252/07 απόφαση του Δ.Σ. και να κινηθεί η 
διαδικασία της δημοπράτησης για την εκμίσθωση του δικαιώματος αμμοληψίας. 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν΄ αποφασίσει σχετικά. 

Παυλίδης: Το θέμα αφορά τις αμμοληψίες που γίνονταν επί τόσα χρόνια στη 
θέση «Μανίκι», και τόσα σχόλια ακούγονται και τόσα θέματα μπαίνουν τώρα 
τελευταία. Ο Δήμος καλείται να ψηφίσει εάν θα πρέπει να κάνει μία ανώνυμη 
εταιρεία, η οποία έχει σα σκοπό να εκμεταλλευτεί την εν λόγω περιοχή, κατά τον 
καλύτερο τρόπο, δηλ. αντί να βγει πλέον δημοπρασία με την παλιά μέθοδο να στήσει 
μία ανώνυμη εταιρεία, κάτι που τώρα προβλέπεται από το νόμο και ο καινούργιος 
κώδικας έδωσε αυτή τη δυνατότητα. Σ΄ αυτή την ανώνυμη εταιρεία ο Δήμος επιθυμεί 
να έχει το 51% και το 49% να το δώσει σε ιδιώτες. Εάν αυτό ψηφιστεί από το Δ.Σ. θα 
γίνει από την επόμενη μέρα μία εκδήλωση ενδιαφέροντος στην οποία ο καθένας θα 
καταθέσει την προσφορά του. Αυτό που ο δήμος επιθυμεί να γίνει, είναι να 
προστατεύσει τα συμφέροντά του στην περιοχή. Εννοούμε ότι σύμφωνα με την άδεια 
σ΄ αυτή την περιοχή υπάρχει ένα τοπίο που μπορεί να εκτιμηθεί πόσο κοστίζει η 
εκμετάλλευσή του. Γνωρίζετε όλοι ότι στις ανώνυμες εταιρίες το αρχικό κεφάλαιο 
μπορεί να είναι περιουσία σε είδος κι άρα αυτό το κεφάλαιο μπαίνει στην εταιρία 
σύμφωνα με την εκτίμηση που μπορεί να κάνει η επιτροπή του άρθρου 9 από τη 
Νομαρχία που εκτιμάει ότι αυτό το περιουσιακό στοιχείο στοιχίζει τόσο και τότε, 
μέσα από την εκδήλωση ενδιαφέροντος, θα προσκληθούν να καταθέσουν οι 
υπόλοιποι που ενδιαφέρονται να γίνουν μέτοχοι το ύψος του υπόλοιπου τιμήματος 
του 49% που προφανώς στο τέλος, όλο αυτό, θα ανταποκρίνεται στην πραγματική 
αξία της περιοχής. Δεν χρειάζεται πιστεύω να σχολιάσουμε τι σημαίνει ανώνυμη 
εταιρεία, γιατί όλοι γνωρίζετε ότι τα διοικητικά συμβούλια των ανωνύμων εταιρειών, 
αν αυτές καταντήσουν προβληματικές, έχουν και ποινικές ευθύνες. Δεν είναι 
δημοτικές επιχειρήσεις που μπορούν να διοικούνται με τον άλφα ή βήτα τρόπο, αλλά 
ανώνυμες εταιρείες που το κεφάλαιό τους δεν πρέπει να μειωθεί στα τρία χρόνια γιατί 
αλλιώς κλείνουν. Η επιτροπή αποφάσισε αρνητικά γιατί δεν είχε όλα τα μέλη στη 
σύνθεσή της, πάντως αποφάσισε με ψήφους 3 εναντίον 2 κατά αυτής της πρότασης, 
εμμένοντας στην παλιά πρόταση για δημοπρασία. Το Τ.Σ. της Αγίας Βαρβάρας έχει 
αποφασίσει και μάλιστα έβαλε και συγκεκριμένους όρους αλλά δεν είναι της στιγμής 
να συζητηθούν γιατί είπαμε ότι θα ακολουθήσουν αυτές οι διαδικασίες και θα 
ξανάρθει το θέμα στο Δ.Σ. για να συζητηθεί. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Ακουσα τον εισηγητή να λέει για μία καταρχήν απόφαση 

αλλά και το εισηγητικό και ο τίτλος του θέματος δεν μιλάει για καταρχήν απόφαση. 
Τι θέλετε τελικά, καταρχήν ή οριστική απόφαση; Για να συσταθεί μία ανώνυμη 
εταιρεία χρειάζεται μελέτη σκοπιμότητας, χρειάζεται οικονομοτεχνική μελέτη. Με τι 
κεφάλαια ο δήμος θα συμμετέχει σ΄ αυτήν την ανώνυμη εταιρεία; Ποιος οριοθέτησε 
το 51% και 49% και όχι 80% με 20% ή άλλο νούμερο; 

Ορφανίδης: 1)Είναι αλήθεια ή όχι ότι εκκρεμεί μία εκδίκαση στις 28.11 που 
προσέφυγε η Εργοδομή για το τι μέλει γεννέσθαι μ΄ αυτή την κοινοπραξία που 
υπήρχε, γιατί εγώ αυτό γνωρίζω; Αν εκκρεμεί πώς προβαίνουμε εμείς σε διαδικασίες 
ίδρυσης Α.Ε.; 2)από τα πρακτικά που έχω από την τότε συνεδρίαση στις 20 
Δεκεμβρίου 2004, η κα Δήμαρχος  αλλά και όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι της τότε 
αντιπολίτευσης, θεωρούσαν, και ήταν βασική τους στρατηγική, ότι αυτό το θέμα δεν 
αφορά το Δ.Σ. και πως είναι νομικό. Σήμερα τι άλλαξε και πρέπει να παρθεί απόφαση 
Δ.Σ.  ώστε να αναιρέσει εκείνη την απόφαση; 



Γουναράς: Με 51% το μάνατζμεντ και τη διοίκηση θα την έχει ο δήμος. Αν 
συμβεί αυτό θα βρεθούν ιδιώτες να καταθέσουν χρήματα και να επενδύσουν στο 
υπόλοιπο 49%; 

Παυλίδης: Ως προς τα κεφάλαια της εταιρείας, το ελάχιστο κεφάλαιο για να 
στηθεί μία εταιρεία είναι 60.000 ευρώ αλλά σας είπα πριν ότι η εταιρεία μπορεί κι 
έχει το δικαίωμα να συνεισφέρει περιουσιακά της στοιχεία και στην προκειμένη 
περίπτωση το περιουσιακό της στοιχείο είναι η έγκριση από την Περιφέρεια, από τη 
Νομαρχία, ότι αυτή η περιοχή προς εκμετάλλευση διαθέτει τόσα κυβικά 
εκμεταλλεύσιμου υλικού. Αυτό είναι ένα περιουσιακό στοιχείο που μπορεί να 
εκτιμηθεί. Αρα ξέροντας το κεφάλαιο που θα συνεισφέρουμε εμείς και 
ανταποκρίνεται στο 51%, μπορούμε να ζητήσουμε να καταβληθεί το υπόλοιπο 49% 
με μία εκδήλωση ενδιαφέροντος. Θα έρθει το θέμα ξανά στο Δ.Σ. θα ορίσουμε τους 
όρους της διακήρυξης, πώς θα το στήσουμε και τι θα κάνουμε. Για να απαντήσω για 
το καταρχήν, εδώ μιλάμε για μία εκδήλωση ενδιαφέροντος, για να συνεχίσουμε δηλ. 
να κάνουμε κάποιες ενέργειες πρέπει να συμφωνήσουμε σαν Δ.Σ. ότι κάνουμε μία 
νέα αρχή στο ποτάμι. Θέλει ο δήμος να εκμεταλλευτεί κατά τον καλύτερο τρόπο αυτή 
την περιοχή, δεν θέλει να τον εκμεταλλεύονται. Ακούγονται τόσα πράγματα, κάποια 
υπεύθυνα άτομα που θα είναι διοικητικό συμβούλιο ανώνυμης εταιρείας θα 
παρακολουθούν τα πάντα γιατί θα έχει συμφέροντα και ο δήμος στην περιοχή, ο 
δήμος θα μπορέσει να εκμεταλλευτεί και κάποια από τα «κοιτάσματα» προς όφελός 
του αλλά αυτά είναι επόμενα θέματα. Αφού τώρα δίνεται καταρχήν δικαίωμα να 
στηθούν ανώνυμες εταιρείες, πιστεύουμε ότι σε πρώτη σκέψη είναι κάτι καλό. 

Δήμαρχος: Οι δήμοι είναι εν πολλοίς γνωστό ότι απέτυχαν στις 
επιχειρηματικές τους δραστηριότητες και στις δημοτικές επιχειρήσεις, όσοι 
ασχολήθηκαν. Από την άλλη μεριά βέβαια, οι δήμοι σε αντίθεση με τους ιδιώτες, 
μπορούν να εγγυηθούν σε πολύ μεγάλο βαθμό τον σεβασμό του περιβάλλοντος. Αυτή 
είναι η φιλοσοφία της πρότασης. 

Καπανίδης: Θα ήθελα να δώσω ορισμένα στοιχεία έτσι όπως τα περιγράφει ο 
νέος νόμος που καθορίζει τη λειτουργία των δήμων και κοινοτήτων. Για πρώτη φορά 
στον καινούργιο νόμο καθιερώνεται η δυνατότητα να ιδρυθούν ανώνυμες εταιρίες, 
όπως είναι οι γνωστές ανώνυμες εταιρίες που ακούμε με βάση τον νόμο 2190/1920. 
Θα μου επιτρέψετε εδώ σαν νομικός να πω ότι αυτός ο νόμος όταν ψηφίστηκε υπήρχε 
μία αιτιολογική έκθεση, δηλ. οι συντάκτες αυτού του νόμου, υπό την προεδρία του κ. 
Παυλόπουλου, υπουργού Εσωτερικών, κάθισαν  και σκέφτηκαν πώς θα λύσουν το 
θέμα των δήμων και κοινοτήτων. Αυτό τον τρόπο, δηλ. το πώς σκέφτονται για να 
ψηφίσουν το νόμο, τον περιλαμβάνει ο νόμος στην αιτιολογική έκθεση. Αν 
ανατρέξουμε στο κεφάλαιο γ΄ μιλάει για το πώς σκέφτεται ο νομοθέτης τις 
καινούργιες εταιρίες κι εδώ έρχονται αμέσως οι απαντήσεις στα ερωτήματα που 
έθεσε ο κ. Σκουμπόπουλος κ.λ.π. Στο άρθρο 265, παρ. 1, περίπτωση α΄ λέει ο 
νομοθέτης ότι σ΄ αυτές τις περιπτώσεις ο δήμος κρατάει τουλάχιστον το 51% για τον 
εαυτό του. Σε κάποια άλλη ερώτηση και σε κάποια παρατήρηση της κας Δημάρχου, 
λέει στο άρθρο 266 ότι ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας δεν μπορεί να είναι 
μέλος του Δ.Σ., θα πρέπει να μην είναι αιρετός. Αυτά δεν τα αναφέρω για να σας 
μπερδέψω αλλά για να εξηγήσω ότι σ΄ αυτό το θέμα που πρέπει να πάρετε σήμερα 
μία απόφαση, πρέπει να ανακαλέσετε την προηγούμενη για δημοπράτηση και να 
πάρετε μία πρώτη απόφαση εάν ενδιαφέρεται κάποιος δημότης, είτε είναι φυσικό 
πρόσωπο είτε νομικό, για να συνεργαστεί με τον δήμο σ΄ αυτή την ανώνυμη εταιρεία. 
Απαντώ δηλ. στον κ. Σκουμπόπουλο λέγοντας ότι για να ιδρυθεί μία ανώνυμη 
εταιρεία απαιτείται κάποιοι άνθρωποι να καθίσουν, να συμφωνήσουν εάν συμφέρει 
να δημιουργήσουν μία ανώνυμη εταιρεία. Αυτή τη φάση στην όλη συζήτηση, έχει η 



σημερινή συνάντησή σας και η λήψη της απόφασης, αν δηλ. συμφωνείτε να γίνει μία 
ανώνυμη εταιρεία. Στη συνέχεια θα καθίσουν οι ειδικοί, οι νομικοί και οι άλλοι 
συνεργάτες της κας Δημάρχου να μελετήσουν την όλη διαδικασία, τους όρους, το 
καταστατικό, το πώς θα γίνει ο κανονισμός λειτουργίας και τις άλλες επιμέρους 
λεπτομέρειες. Παράλληλα, στη σκέψη που υπάρχει σήμερα για δημιουργία της 
ανώνυμης εταιρείας, δεν είναι ανάγκη ο δήμος να βάλει ούτε μία δραχμή σε ρευστό. 
Ο δήμος αυτή τη στιγμή έχει ένα κοίτασμα απ΄ αυτό το χαλίκι. Υπάρχει μία επιτροπή 
στην οποία θα πρέπει να απευθυνθούμε αργότερα όμως, αφού πάρετε την απόφαση, 
για να πούμε ότι εμείς θα βάλουμε π.χ. 2 στρεμ. ή 3 στρεμ. απ΄ αυτή την έκταση που 
αναλογεί σε ένα Χ κεφάλαιο και με βάση αυτό το Χ κεφάλαιο θα πορευτούμε για να 
ζητήσουμε από τους υπόλοιπους εταίρους, την ανώνυμη εταιρεία, το φυσικό 
πρόσωπο ή τα φυσικά πρόσωπα ή τις ανώνυμες εταιρίες το υπόλοιπο 49%. Αρα δηλ. 
αυτό που πρέπει σήμερα να αποφασίσετε είναι αν συμφέρει ο δήμος να 
εκμεταλλευτεί μόνος του το ποτάμι το οποίο, απ΄ ότι φαίνεται από τα νούμερα που 
ακούγονται σαν ενοίκια και σαν έσοδα των εταιριών, συμφέρει να το χειρίζεται 
αποκλειστικά και μόνον ο δήμος. Για να δώσω και κάποια στοιχεία, το Δ.Σ. της 
ανώνυμης εταιρείας διορίζεται από το δημοτικό συμβούλιο με μία περιορισμένη 
πλειοψηφία των μελών του, πρέπει να συμμετέχει οπωσδήποτε κι ένα μέλος από τη 
μειοψηφία και οπωσδήποτε, όπως είπα, ο διευθύνων σύμβουλος δεν μπορεί να είναι 
αιρετός, δηλ. θα βρείτε κάποιον από την αγορά που θα μπορεί να δουλέψει μία τέτοια 
επιχείρηση. Αυτά σε γενικές γραμμές γιατί πρέπει σήμερα να παρθεί απόφαση για 
εκδήλωση ενδιαφέροντος του δήμου προς τον έξω κόσμο για το αν πρέπει ή όχι να 
γίνει εκμετάλλευση του ποταμού με ανώνυμη εταιρεία του ΟΤΑ. Να απαντήσω στον 
κ. Ορφανίδη ότι πράγματι εκκρεμεί αγωγή που δικάζεται σε 1-2 εβδομάδες αλλά 
αυτή θα αναβληθεί όπως μ΄ ενημέρωσε και ο κ. Βαλσαμίδης, δικηγόρος της άλλης 
πλευράς, γιατί δεν κατατέθηκαν προτάσεις προ 20 ημερών, όπως επιβάλλει η 
δικονομία. Το ότι υπάρχει μία αγωγή σε βάρος του δήμου για διαφυγόντα κέρδη από 
το 2005 μέχρι το 2006 γύρω στα 2 εκατ. ευρώ, δεν δεσμεύει τον δήμο να 
εκμεταλλευτεί ή όχι το ποτάμι, ούτε να το εκμισθώσει εκ νέου. Η αγωγή είναι για 
διαφυγόντα κέρδη της κοινοπραξίας όταν διέκοψε η προηγούμενη δημοτική αρχή την 
κοινοπραξία. 

Ορφανίδης: Αν δημιουργηθεί Α.Ε. κι αν υποτεθεί ότι εμείς χάνουμε αυτή τη 
δικαστική μάχη, αυτά τα διαφυγόντα κέρδη θα μεταβιβασθούν προς την ανώνυμη 
εταιρεία; 

Καπανίδης: Σε καμία περίπτωση. Τα 2 εκατ. ευρώ περίπου που θα βγουν, αν 
θα βγουν τελικά, θα επιβαρυνθούν στον δήμο αποκλειστικά. Η Α.Ε., αν 
δημιουργηθεί, θα είναι ένας παρθένος οργανισμός που θα κοιτάξει να εκμεταλλευτεί 
οικονομικά ένα κοίτασμα που λέγεται μπαζοχάλικο. 

.  Ορφανίδης: Αυτό είναι κάτι προς το καλό; Τα αμμωρυχεία και το υλικό που 
παράγει αυτό το ποτάμι είναι φυσικός πλούτος, είναι μονοπώλιο και το έχουν ανάγκη 
όλοι. Δεν θα περιμένουμε εκ Θεσσαλονίκης να εκμεταλλευτούν το ποτάμι για να 
χτίζονται πολυκατοικίες στο νομό Θεσσαλονίκης 

Καλαϊτζίδης: Από το θέμα της αγωγής συνεπάγεται ότι ο κοινοπράκτης θα 
έχει δικαίωμα, αν κερδίσει την αγωγή, να συνεχίσει την κοινοπραξία; 

Καπανίδης: Αυτή η ερώτησή σας έχει δύο σωστά σκέλη που θα πρέπει να 
απαντήσω. Το ένα σκέλος είναι πως αφού λύθηκε η κοινοπραξία ο νέος νόμος δεν 
δίνει δικαίωμα για κοινοπραξία, οπότε και να το κερδίσει το δικαστήριο το 1014 με 
2015 που πρέπει να το υπολογίζετε, δεν μπορεί να αναβιώσει κοινοπραξία. Το άλλο 
είναι πως κι εάν ακόμη δεχθεί το δικαστήριο ότι αυτή η κοινοπραξία έχασε εξαιτίας 



της συμπεριφοράς του δήμου 500.000 ή 800.000 ευρώ τότε θα τα πληρώσει ο δήμος 
και κανένας άλλος. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Νικόλαος Ασλάνογλου (Εκπρόσωπος Οικολογικής Ομάδας Βέροιας): Μέχρι 

τώρα, αυτά που ακούστηκαν ήταν: εκμετάλλευση, έσοδα, κοίτασμα. Εμείς όμως 
εκτιμούμε ότι είναι πιο σοβαρό το θέμα, γι’ αυτό και αποφασίσαμε, σαν φορέας, να 
το βγάλουμε στην επιφάνεια, όχι μόνο στη συγκεκριμένη περιοχή, αλλά σ΄ ένα 
μεγάλο μήκος του Αλιάκμονα, μέχρι τη γέφυρα του Αλιάκμονα, της εθνικής οδού 
Αλεξάνδρειας – Κατερίνης. Εκτιμούμε λοιπόν ότι πριν πάρετε οποιαδήποτε απόφαση 
σε σχέση με το νομικό της Α.Ε. ή όχι του δήμου, που θα ήταν ευχής έργο να γίνει 
αυτό, θα έπρεπε να δείτε το πιο σημαντικό, το τι έγινε δηλ. μέχρι σήμερα εκεί στη 
συγκεκριμένη περιοχή. Σας βεβαιώνω πως κάποιοι πλούτισαν, δημιουργήθηκαν απ΄ 
αυτούς τους επιχειρηματίες σοβαρότατα προβλήματα στο ποτάμι. Θα έπρεπε, κατά 
την άποψή μας, πριν απ΄ όλα να δείτε με ποιον τρόπο μπορεί να γίνει αποκατάσταση 
αυτής της μεγάλης ζημιάς. Όταν θα αναδειχθεί το πρόβλημα της ζημιάς, η 
δυνατότητα εκμετάλλευσης θα είναι πολύ μικρότερη απ΄ αυτήν που ίσως σήμερα 
προϋπολογίζετε. Προσωπικά πιστεύω ότι έχετε τη θέληση να το κάνετε αυτό σε 
αντίθεση με άλλους διοικητικούς μηχανισμούς ή πολιτικούς φορείς που προσπαθούν 
να κουκουλώσουν το πρόβλημα. Αλήθεια πιστεύω ότι σας ενδιαφέρει αυτή η 
πολύτιμη περιοχή του Αλιάκμονα που δεν είναι αμμωρυχεία αλλά και άλλα πράγματα 
επίσης πολύτιμα. Μεταξύ των άλλων, αυτό που θα έπρεπε να έχετε υπόψη σας, είναι 
ότι αυτό που είναι να κάνετε θα πρέπει να το κάνετε εσείς σαν δήμος. Να είστε 
βέβαιοι ότι διοικητικός ή κρατικός μηχανισμός ή νομαρχιακές υπηρεσίες μέχρι αυτή 
τη στιγμή που μιλάμε δεν υφίστανται κι αν υφίστανται μόνο για να συγκαλύπτουν το 
πρόβλημα και να καλύπτουν ανθρώπους που μόνο παρανομούν. Αυτό που πολλοί 
ονομάζουν νόμιμη αμμοληψία επειδή υπάρχει άδεια, είναι ένα προκάλυμμα αυτών 
των ανθρώπων που κάνουν τη «νόμιμη» αμμοληψία, να παίρνουν ένα φορτηγό από 
την περιοχή που είναι οριοθετημένη και δέκα φορτηγά παράνομα από δίπλα. Σε όλες 
τις  περιπτώσεις γίνεται αυτό και στην περιοχή για την οποία θα συζητήσετε σήμερα. 
Είναι δική σας αποκλειστικά η ευθύνη και μη βασίζεστε σε άλλες υπηρεσίες γιατί 
είναι σκέτη απογοήτευση. Αυτά ήθελα να κατατεθούν αυτή τη στιγμή και σας 
παρακαλώ αν χρειασθείτε περισσότερη οπτική ενημέρωση είτε με βίντεο είτε με 
φωτογραφίες στη διάθεσή σας να προβληθούν μέσα σ΄ αυτή την αίθουσα όποτε το 
θελήσετε. 

Διαμαντής: Ως πρόεδρος του Τ.Σ. Αγ. Βαρβάτας, θα ήθελα να σταθώ αρχικά 
στην απόφαση που πήραμε ομόφωνα και να τονίσω ότι συμφωνούμε στο 51% με 
49% για να σταματήσει αυτή η λαίλαπα που γίνεται κάτω στο ποτάμι τα τελευταία 
τρία χρόνια. Χάσαμε πολλά χρήματα, δεν υπήρχε καμία επίβλεψη για το τι γινόταν 
εκεί στο ποτάμι, για το τι έπαιρναν οι ιδιώτες κ.λ.π. Το τοπικό συμβούλιο πήρε 
απόφαση για 51% με 49% με ορισμένους όρους. Οι περισσότεροι εδώ μέσα ήταν και 
στο προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο και θέλω ν΄ ακούσω τις θέσεις τους, τις τότε 
και τις τώρα. Γι’ αυτό επιφυλάσσομαι να απαντήσω στη δευτερολογία και στην 
τριτολογία. 

Σκουμπόπουλος: Για άλλη μία φορά κε Πρόεδρε ένα πολύ σοβαρό θέμα 
έρχεται με πολύ πρόχειρο τρόπο, έρχεται αναιτιολόγητο, έρχεται ατεκμηρίωτο. Και 
ούτε βέβαια σώζει την ιστορία η εισήγηση του συνεργάτη σας νομικού μ΄ αυτά που 
είπε για τη σύσταση των ανωνύμων εταιριών, γιατί γνωρίζει, κι αν όχι ας το μάθει, 
πως ανώνυμες εταιρίες πάντα είχε δικαίωμα να συστήσει ο δήμος από τον πρώτο 
κώδικα του 1954 καθώς επίσης και δημοτικές επιχειρήσεις και εταιρίες λαϊκής βάσης 
και όλα. Τώρα με τον καινούργιο κώδικα άλλαξε η φιλοσοφία. Η έκρηξη των 



δημοτικών επιχειρήσεων έγινε με τον αείμνηστο Γεννηματά, με την τροποποίηση του 
δημοτικού κώδικα που έκανε κι επέτρεψε τότε τους δήμους να κάνουν κι άλλες 
δημοτικές επιχειρήσεις, διαδημοτικές, εταιρίες λαϊκής βάσης, αναπτυξιακές κ.λ.π. κι 
όλοι οι δήμοι έκαναν χιλιάδες δημοτικές επιχειρήσεις και βούλιαξαν τους δήμους και 
τις δημοτικές επιχειρήσεις κι έρχεται η τροποποίηση του νέου κώδικα που συνέταξε 
ουσιαστικά η προηγούμενη κυβέρνηση, δεν μπόρεσε να το ψηφίσει το 2004, το 
πέρασαν και από την επιτροπή θεσμών και από την ΚΕΔΚΕ και ήρθε η νέα 
κυβέρνηση κι έκανε κάποιες τροποποιήσεις σ΄ εκείνο το βασικό κείμενο που είχε 
συντάξει η προηγούμενη κυβέρνηση. Ετσι λοιπόν τώρα μόνον ανώνυμες εταιρίες 
μπορούν να συστήνουν οι δήμοι και όλες οι δημοτικές επιχειρήσεις συγχωνεύονται ή 
καταργούνται κ.λ.π. Δεν μας ενδιαφέρει καθόλου τι λέει η αιτιολογική έκθεση του 
κάθε υπουργού αλλά το ίδιο το κείμενο του κώδικα και το άρθρο του κώδικα αυτού 
λέει πως, για να συσταθεί μία ανώνυμη εταιρεία, πρέπει να υπάρξει μελέτη 
σκοπιμότητας, οικονομοτεχνική μελέτη και με βάση αυτά θα αποφασίσει το Δ.Σ. αν 
συμφέρει ή όχι να κάνει ανώνυμη εταιρεία. Με βάση λοιπόν ποια στοιχεία σήμερα 
έρχεστε εδώ και ζητάτε και μάλιστα μ΄ αυτό το ποσοστό, να συσταθεί ανώνυμη 
εταιρία κι όταν μάλιστα δεν γνωρίζουμε αν υπάρχει αυτή τη στιγμή κοίτασμα στον 
Αλιάκμονα; Οι οικολόγοι λένε ότι έχει αδειάσει ο Αλιάκμονας. Υπάρχουν τα 
κεφάλαια στον δήμο για να μπορούμε να κάνουμε ανώνυμη εταιρεία ή όχι; Δεν 
σημαίνει τίποτα ότι μπορούμε να βάλουμε το έδαφος, το είδος, το ακίνητο και να 
συμμετέχουμε με το αντίστοιχο ποσό στην εταιρία. Αν θέλατε λοιπόν μία καταρχήν 
απόφαση για να διερευνήσουμε τη δυνατότητα ίδρυσης ανώνυμης εταιρίας έπρεπε να 
γράψετε στο θέμα: α) ίδρυση ή μη καταρχήν ανώνυμης εταιρίας και β) ανάθεση 
σύνταξης οικονομοτεχνικής μελέτης ή μελέτης σκοπιμότητας. Η μελέτη 
σκοπιμότητας θα μας δείξει πόσα κυβικά υπάρχουν μέσα στο ποτάμι, αν μπορούμε 
και σε πόσα χρόνια να τα πάρουμε αυτά, αν συμφέρει ή όχι να κάνουμε αυτή την 
ανώνυμη εταιρία. ΄Η θέλουμε να κάνουμε μία νέα δημοτική επιχείρηση βάζοντας 
μέσα και τον ιδιώτη, προσλαμβάνουμε προσωπικό, αυτό δηλ. που γινόταν σε όλους 
τους δήμους σε όλη την Ελλάδα, γιατί μέσω των δημοτικών επιχειρήσεων 
διογκώθηκαν οι δήμοι με προσωπικό και βούλιαξαν οι περισσότεροι. Όλα αυτά τα 
στοιχεία απουσιάζουν. Δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε για ίδρυση και για ακόμη 
έναν λόγο, γιατί το 2002 εμείς μιλούσαμε ότι πρέπει να συστήσουμε επιχείρηση για 
να εκμεταλλευτούμε τον Αλιάκμονα. Όταν θα έρθουν όλοι οι δήμοι της Ελλάδας, 
κάτι που θα δούμε το επόμενο διάστημα, και θα συγχωνεύσουν και θα καταργήσουν  
δημοτικές επιχειρήσεις, γιατί πλέον δεν μπορούν ν΄ αντέξουν αυτόν τον νόμο που θα 
περάσει από εδώ και πέρα στην αυτοδιοίκηση, εμείς ερχόμαστε να φτιάξουμε άλλη 
μία δημοτική επιχείρηση ή όπως θέλετε να την βαφτίσουμε. Υπάρχει μία απόφαση 
που λέει ότι πρέπει να κινήσουμε τη διαδικασία για να εκμεταλλευτούμε αυτά τα 
κοιτάσματα που υπάρχουν στο ποτάμι κι εμείς, για λόγους που δεν είναι της 
παρούσης να αναπτύξω αφού είναι γνωστά τα εμπόδια που μας έβαλαν και κρυφά και 
φανερά διάφοροι, δεν μπορέσαμε να δημοπρατήσουμε το δικαίωμα της αμμοληψίας 
αν και είχε ωριμάσει και ήταν έτοιμο. Ηταν έτοιμη η περιβαλλοντική μελέτη κι 
έτοιμη η αδειοδότηση. Εσείς, εννιά μήνες τώρα, δεν φέρατε τίποτα για να το 
προχωρήσετε γιατί ήσασταν αντίθετοι μ΄ αυτή τη διαδικασία. Ο προηγούμενος 
συνεταίρος μας από την Αγία Βαρβάρα, η Εργοδομή, έχασε τις προσφυγές που έκανε 
σε διοικητικό επίπεδο, προσέφυγε στο δικαστήριο αλλά κι εκεί θα χάσει, κάτι που 
ξέρει και ο ίδιος και όλοι οι νομικοί πως δεν έχει κανένα δικαίωμα αφού η εταιρία 
διαλύθηκε και δεν ήρθε έγκαιρα να ζητήσει ανανέωση για άλλη μία επταετία. Εμείς 
δεν θέλαμε να ανανεώσουμε την κοινοπραξία γιατί πιστεύαμε ότι ο δήμος ζημίωνε 
από εκείνη την εταιρία, όπως πιστεύουμε ότι ο δήμος θα ζημιώσει κι αν συσταθεί 



ανώνυμη εταιρία. Γι’ αυτό η μόνη λύση είναι, με βάση τη μελέτη περιβαλλοντικών 
όρων που είχαμε συντάξει και με βάση τη φιλοσοφία που αναπτύξαμε όλοι πομπωδώς 
νωρίτερα και με μεγάλα λόγια για την προστασία του περιβάλλοντος, καλό είναι να 
εκμεταλλευτούμε όσο μπορούμε περιορισμένα το ποτάμι, να πάρουμε ό,τι είναι να 
πάρουμε στα λίγα χρόνια που μπορούμε να το εκμεταλλευτούμε γιατί το άλλο 
αναρρυθμιστικό φράγμα που έγινε θα περιορίσει τη ροή του αμμοχάλικου και ν΄ 
αφήσουμε τις ανώνυμες εταιρίες για να μην προσθέσουμε άλλο ένα βάρος στις 
πλάτες του δήμου και των δημοτών μας. Δεν συμφωνούμε με την ανάκληση της 
απόφασης. Να γίνει άμεσα δημοπράτηση, μέσα στα όρια που έθεσα, για να πάρουμε 
κάποια έσοδα από το ποτάμι και πάντα σεβόμενοι το περιβάλλον. 

Ορφανίδης: Αυτό το θέμα μας απασχολεί εδώ και δύο τρία χρόνια περίπου. 
Υπήρχε μία κοινοπραξία μεταξύ δήμου και Εργοδομής, η οποία εκμεταλλευόταν τα 
αμμορυχεία του Αλιάκμονα. Καλώς ή κακώς, κακώς κατά τη δική μας άποψη όπως 
είχαμε τοποθετηθεί και το 2004, αυτή η κοινοπραξία κρίθηκε ότι δεν συμφέρει για 
διάφορους τυπικούς λόγους και σήμερα πρέπει να λυθεί αυτό το ζήτημα. Είμαστε η 
παράταξη που το είχε φέρει και με ερώτημα, αν θυμάμαι καλά είχε έρθει και τακτό 
θέμα σε τακτή συνεδρίαση αλλά αποσύρθηκε την τελευταία στιγμή και σήμερα 
καλούμαστε να πάρουμε μία απόφαση ανάκλησης και δημιουργίας Α.Ε. Τελικά αυτό 
που χρόνια τώρα λέμε και που επιμένουμε ότι είναι η αρχή, εμείς εδώ στο δήμο 
θέλουμε Δήμο Α.Ε. ή θέλουμε έναν δήμο να εκμεταλλευτεί σαν δήμος τους φυσικούς 
πόρους μας; Ο νομικός μας σύμβουλος έχει δίκιο ότι το καινούργιο πλαίσιο για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, δίνει δικαίωμα δημιουργίας ανώνυμων εταιριών. Η 
κοινοπραξία, αν θυμάστε καλά, ήταν ούτε λίγο ούτε πολύ μία ανώνυμη εταιρία αλλά 
απλώς η κοινοπραξία έχει συγκεκριμένο χρόνο συνεργασίας. Απ΄ αυτή την 
κοινοπραξία που υποτίθεται κι εμείς ήμασταν μέτοχοι υπήρχε κανένας έλεγχος; 
Υπήρχε κάποια εισήγηση για το πώς θα εκμεταλλευτούμε το ποτάμι ή κάποιες 
προτάσεις δικές μας ή λειτούργησε αυτή η κοινοπραξία με πρωτοβουλία καθαρά και 
μόνο αυτής της επιχείρησης που εκμεταλλευόταν τόσα χρόνια το ποτάμι; Τι μας 
εμποδίζει να σκεφτούμε ότι μία Α.Ε. ακόμη και με 51%, που για μένα το νούμερο 
είναι πλασματικό, δεν θα συμβεί το ίδιο; Μάλλον περισσότερο περιμένουμε να 
συμβεί κάτι μ΄ αυτό που συνέβη και με την κοινοπραξία. Εχω την εντύπωση ότι όλα 
αυτά γίνονται σ΄ ένα πλαίσιο ιδιωτικοποίησης γενικά και όχι μόνο του πλούτου της 
περιοχής μας, αλλά πολύ φοβάμαι ότι θα επεκταθεί και σε διάφορους άλλους τομείς 
όπως είναι η καθαριότητα, η παιδεία, τα σχολεία κ.α. Αρα, εμείς εκ των πραγμάτων, 
ήμασταν αντίθετοι στην ίδρυση Α.Ε. και το λέμε και τώρα. Στο συγκεκριμένο όμως 
πολύ φοβάμαι ότι δεν είναι εύκολα τα πράγματα, ακόμη κι αυτή η δικαστική διαμάχη 
που έχουμε με την κοινοπραξία και λόγω του τεράστιου ποσού που ζητάει, κάνω μία 
σκέψη ότι μπορεί να δημιουργηθεί μία Α.Ε. για να ξεπληρώσουμε τα απλήρωτα. 
Μέχρι τώρα υπήρχαν τοπικοί παράγοντες, όπως είναι αυτή η επιχείρηση, η οποία 
όμως επιχείρηση από 1.1.08 αλλάζει χέρια, δηλ. ιδιοκτησία «ΤΙΤΑΝ» και η Τιτάν δεν 
ήρθε εδώ για να αγοράσει και να πουλήσει μπετόν αλλά φαντάζομαι ότι το μυαλό του 
είναι στα αμμωρυχεία του Αλιάκμονα. Ολες αυτές είναι σκέψεις, μπορείτε να το πείτε 
εκ του πονηρού, αλλά δυστυχώς είναι μία πραγματικότητα. Σύμφωνα με μένα, αυτή η 
απόφαση που είναι πρόχειρη αλλά απ΄ ότι βλέπω και διαφαίνεται θα παρθεί, θα 
πρέπει να ξεκαθαρίσει το τοπίο που λέγεται κοινοπραξία κι από εκεί και πέρα η 
πρότασή μας, σαν παράταξη, είναι ότι η εκμετάλλευση των αμμωρυχείων του 
Αλιάκμονα και συγκεκριμένα της περιοχής Αγ. Βαρβάρας και Αμμου θα πρέπει να 
γίνει εξ΄ ολοκλήρου και 100% από τον δήμο Βέροιας. Αν πάρετε κάποια άλλη 
απόφαση, πολύ φοβάμαι ότι αυτές οι υποθέσεις μου θα αποβούν αληθινές. 



Καλαϊτζίδης: Το συγκεκριμένο θέμα δεν έχει μόνον προαπαιτούμενα δύο 
πραγματάκια, δηλ. την απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου και την απόφαση της 
Επιτροπής Ανάπτυξης, είναι πιο περίπλοκο, θέλει περισσότερη σκέψη και 
ωρίμανση για να καταλήξουμε σε μία τέτοια απόφαση. Σίγουρα η οικονομοτεχνική 
μελέτη είναι εκείνο το εργαλείο που θα μας δείξει γιατί πρέπει να γίνει αυτό το 
πράγμα αλλά και πως πρέπει να γίνει. Γιατί θέλετε να απαρνηθείτε την απόφαση 
252/05; Πιστεύετε ότι αυτός ο τρόπος εκμετάλλευσης του αμμοχαλικορυχείου 
είναι καλύτερος από τη δημοπράτηση αυτού του χώρου; Απεμπολείτε και 
προσέξτε κύριοι συνάδελφοι, περιουσία του δήμου. Το 49% είναι πολύ μεγάλο 
ποσοστό. Προτιμότερο θα ήταν να λέγατε ότι θα μπούμε με κάποια χρήματα μέσα 
στην Α.Ε. όσα χρειάζονται για να δημιουργηθεί μία Α.Ε. παρά να θέσουμε την 
περιουσία του δήμου ως ενέχυρο για το 51%. Δεν ξέρετε πού μπορεί να τραβήξει 
αυτή η ιστορία. Διαχειρίζεστε χρήματα του δήμου. 

Δελαβερίδης: Κι εγώ είμαι της άποψης ότι σήμερα πρέπει να πάρουμε μία 
καταρχήν απόφαση για τη δημιουργία μιας Α.Ε. αλλά αμέσως μετά πρέπει να 
κάνουμε οικονομοτεχνική μελέτη και μελέτη σκοπιμότητας, να έρθει πάλι στο Δ.Σ., 
από εκεί θα φανούν τι κέρδη θα αποφέρει ή όχι κι από εκεί και πέρα προχωράμε και 
αποφασίζουμε. Επειδή έχω εμπειρία από τις δημοτικές επιχειρήσεις, θα έλεγα ότι 
αυτό το ποσοστό θα πρέπει να το αλλάξουμε, θα πρέπει να γίνει 51% και 49% στον 
δήμο. Οι δημοτικές επιχειρήσεις δεν περπάτησαν κι αν δώσουμε το έναυσμα, το 
μάνατζμεντ σ΄ έναν ιδιώτη, αυτός θα μας πάει μπροστά και θα αποφύγουμε αυτό που 
είπατε κε Σκουμπόπουλε, να διορίζουμε εργάτες, προσωπικό κ.λ.π.  

Παυλίδης: Άλλο δημοτική επιχείρηση κι άλλο Α.Ε. Το καταλαβαίνουμε όλοι 
και για τις δημοτικές επιχειρήσεις ξέρουμε όλοι ότι κανένας δεν πήγε μέχρι σήμερα 
ούτε να λογοδοτήσει νομικά, ούτε υπήρχαν ευθύνες από τον κώδικα. Σήμερα ο 
κώδικας είναι σαφής και λέει ότι οι διοικούντες την Α.Ε. έχουν ποινικές ευθύνες. Όλα 
αυτά λοιπόν, που κι εγώ μπορεί να τα είχα στο μυαλό μου περί προσωπικού ή αθρόων 
προσλήψεων ή οτιδήποτε δεν πιστεύω ότι κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι που θα 
μπουν εκεί θα βάλουν το κεφάλι τους στο ντορβά ώστε να έχουν ποινικές ευθύνες 
γιατί θα θέλουν να κάνουν αθρόες προσλήψεις. Αυτή η εταιρία δεν μπορεί να κάνει 
προγραμματική σύμβαση με τον δήμο για να πάρει λεφτά από αυτόν και γνωρίζετε 
από τον κώδικα ότι η μόνη εταιρία που μπορεί να το κάνει αυτό είναι η Αναπτυξιακή. 
Άρα αυτή η συγκεκριμένη Α.Ε. πρέπει υποχρεωτικά να έχει κέρδη. Ο σκοπός λοιπόν 
που έκανε χρήσιμη και την παρέμβαση των οικολόγων, πέρα από όλους τους άλλους 
συλλόγους που επικαλούμαστε εδώ, είναι φυσικά και το περιβάλλον και να 
ελέγξουμε όλο αυτό που ειπώθηκε και από τον κ. Σκουμπόπουλο περί των 
κοιτασμάτων, πόσο δηλ. είναι εκμεταλλεύσιμο κ.λ.π. και να μην το αφήσουμε 
αλόγιστα σ΄ έναν ιδιώτη. Όλα αυτά έχουν προσμετρηθεί σε μία τέτοια απόφαση. Είπε 
ο κ. Σκουμπόπουλος γιατί δεν φέραμε το θέμα αλλιώς κ.λ.π. Σίγουρα πρέπει να 
κάνουμε μελέτη βιωσιμότητας, αλλά για να προκηρύξουμε μία τέτοια μελέτη, να το 
αναθέσουμε σε κάποιον και να το φέρουμε επόμενο θέμα πρέπει να έχουμε πρώτα μία 
σύμφωνη γνώμη εδώ, μία καταρχήν απόφαση, μία κίνηση διαδικασίας. Αν έχουμε 
σήμερα μία καταφατική απάντηση από αύριο σίγουρα θα πρέπει να γίνει μία μελέτη 
βιωσιμότητας. Ακόμη από το υπουργείο δεν έχει βγει η απόφαση για το πώς 
προσλαμβάνονται τα άτομα σε Α.Ε. κι επειδή όλα αυτά αργούν δεν μπορεί να 
συσταθεί και αύριο. Επειδή λοιπόν αργούν αυτά και πρέπει να παρθούν κι εγκρίσεις, 
να αποφασίσει και η επιτροπή του άρθρου 9 κ.λ.π. όλα αυτά θα χρονοτριβήσουν και 
δεν ξέρουμε πότε θα γίνουν, αλλά πρέπει να ξεκινήσουμε κάποια πράγματα. Ως προς 
το ποσοστό, είναι υποχρεωτικό από το νόμο ο δήμος να πάρει το 51% γιατί πρέπει να 
είναι υπεύθυνος και υπόλογος και όχι όλα αυτά που γίνονταν στις δημοτικές 



επιχειρήσεις όπου στο τέλος ο νομοθέτης αποφάσισε να συγχωνευτούν γιατί όπου ο 
δήμος επιχείρησε να γίνει ιδιώτης καταστράφηκε. Τώρα θέλει το 51% σε μία Α.Ε. με 
όλες τις ευθύνες και επιπρόσθετα είπαμε ότι το κεφάλαιο θα είναι το 49% που θα 
προκαταβληθεί από τον ιδιώτη. Επομένως, οποιοσδήποτε ενδοιασμός, αν θα 
εισπραχθούν αυτά τα χρήματα σε 2,3 ή 5 χρόνια θα μπορεί να υπάρξει ως προς την 
εκμετάλλευση και όχι ως προς το κεφάλαιο. Ο δήμος θα συνεισφέρει σε είδος, το 
περιουσιακό του στοιχείο δηλ. το 51% και ο ιδιώτης θα κληθεί να καταθέσει το 49% 
σε χρήμα, όλα αυτά θα τα βγάλουν οι μελέτες βιωσιμότητας, θα γίνουν προκηρύξεις, 
μπορεί να γίνουν δημοπρασίες και θα έρθουν σε επόμενα δημοτικά συμβούλια. 

Τσιάρας: Η αιτιολογική έκθεση που αναφέρεται στη νομοθεσία είναι 
ουσιαστικά ο δρόμος που δείχνει η πολιτεία στους δήμους για το πώς πρέπει να 
διαχειριστούν ορισμένα πράγματα. Θεωρώ ότι ο νόμος που καθορίζει τη λειτουργία 
των δήμων σύμφωνα με τον νέο δημοτικό κώδικα είναι ξεκάθαρος και δείχνει για 
ποιο λόγο συνέβαιναν κάποια πράγματα μέχρι τώρα και προσπαθεί με τις νέες 
διατάξεις να λύσει ορισμένα προβλήματα. Το ότι οι Α.Ε. υπόκεινται σε έλεγχο από το 
υπουργείο Εμπορίου και τώρα Ανάπτυξης έχει να κάνει ότι τώρα μπορούν να γίνουν 
με μεγαλύτερη επιστασία και καλύτερα οι εργασίες του, να μη γίνονται ανεξέλεγκτα 
αυτά που γίνονται στις δημοτικές επιχειρήσεις κ.λ.π. Θεωρώ ότι αυτή η συγκεκριμένη 
σημερινή απόφαση είναι μία σημαντική αρχή που θα μας δώσει το έναυσμα να 
ερευνήσουμε το ενδεχόμενο να γίνει αυτή η Α.Ε. Ο δήμος είναι υποχρεωμένος να 
έχει το 51% του μετοχικού κεφαλαίου και σε κάθε περίπτωση θα αξιολογηθούν 
ορισμένα πράγματα. Ξέρετε καλά ότι η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων που είχε 
εγκριθεί όπως και η άδεια αμμοληψίας που την έχουμε πάρει πλέον από τη Δ/νση 
Τεχνικών Υπηρεσιών έχει καθορισμένη την ποσότητα του αμμοχάλικου που μπορεί 
να εξορυχτεί τα επόμενα χρόνια. Ξέρετε πολύ καλά ότι θέτονται πολύ σοβαροί όροι 
για το περιβάλλον κι έχει μεγάλη σημασία, εφόσον εμείς είμαστε ουσιαστικά, 
αναγκαστικά και λόγω της νομοθεσίας θα είμαστε  το 51% της Α.Ε. και θα είμαστε 
κάθε μέρα στο ποτάμι, θα μπορέσουμε εμείς καλύτερα από οποιονδήποτε άλλον 
ιδιώτη να ελέγξουμε την διαδικασία της αμμοληψίας. Δεν υπάρχει θεωρώ καλύτερος 
τρόπος ελέγχου της διαδικασίας εξόρυξης του αμμοχάλικου από αυτήν εδώ που 
ουσιαστικά υποχρεώνει τον δήμο καθημερινά να ελέγχει τι γίνεται με τις ποσότητες 
αμμοχάλικου που φεύγουν από το ποτάμι καθώς επίσης και να οριοθετηθούν και τα 
σημεία όπως φαίνονται στα τοπογραφικά σχέδια και να τηρούνται ανά πάσα στιγμή. 
Δεν νομίζω να υπάρχει κανένας δήμος που να θέλει να καταστρέψει το δικό του 
φυσικό περιβάλλον για να μπορέσει να βγάλει μερικά χρήματα παραπάνω. Η δουλειά 
για τους ιδιώτες πιστεύω θα έχει μεγάλο ενδιαφέρον γιαυτό και υπάρχει δυνατότητα 
από τον δήμο να ασκεί τον υποχρεωτικό έλεγχο ως ο ισχυρότερος μέτοχος της Α.Ε. 
Επί αυτής της βάσης θεωρώ ότι είναι μία καλή αρχή η σημερινή απόφαση καθώς και 
η ανάκληση της προηγούμενης απόφασης του 2005 που ποτέ δεν πραγματοποιήθηκε 
και κάποιοι έχουν ευθύνη εδώ γιαυτό το πράγμα κι από εκεί και πέρα για να 
ξεκινήσει η διαδικασία, η διερεύνηση της δυνατότητας να γίνει αυτή η αμμοληψία, τα 
μετοχικά κεφάλαια, χρήματα, δημοπράτηση, νομική στήριξη κ.λ.π. 

Πρόεδρος: Δευτερομιλίες. 
Σκουμπόπουλος: Παραιτούμαι κε Πρόεδρε, είναι μάταιο να συζητάμε, βάλτε 

το θέμα σε ψηφοφορία. 
Καπανίδης: Όταν είπα στην αρχή της τοποθέτησής μου ότι πρώτα διαβάζουμε 

εμείς οι δικηγόροι την αιτιολογική έκθεση, την διαβάζουμε για να μην κάνουμε λάθη 
στην ερμηνεία των διατάξεων. Οσοι τοποθετήθηκαν σ΄ αυτό το θέμα, διαπίστωσα σαν 
νομικός, ότι όλοι έχουν κάνει από ένα λάθος τουλάχιστον. Είπατε κε Δελαβερίδη ότι 
πρέπει να κρατήσει ο δήμος το 49% και το 51% να πάρουν οι ιδιώτες, αλλά ο νόμος 



το απαγορεύει κι άρα λάθος. Είπε ο κ. Ορφανίδης ότι το 100% πρέπει να το 
εκμεταλλευτεί ο δήμος. Το προβλέπει κε Ορφανίδη αυτό ο νόμος αλλά καταλήγουμε 
σε μονομετοχικές ανώνυμες εταιρίες που νομικά θα διαμορφωθούν στις σημερινές 
δημοτικές επιχειρήσεις, δηλ. ο δήμος θα διορίζει, ο δήμος θα πουλάει κ.λ.π. Ο κ. 
Καλαϊτζίδης είπε ότι το 49% είναι πολύ μεγάλο ποσοστό, αλλά θα πρέπει να 
αντιληφθούμε πως όταν λέμε 49% σε μία ανώνυμη εταιρία εννοούμε ότι π.χ. έρχομαι 
εγώ σαν δήμος και λέω ότι θέλω να κάνω μία ανώνυμη εταιρία με 51% και ορίζω 
κεφάλαιο 100.000 ευρώ κι εγώ σαν δήμος βάζω 51.000 ευρώ σε χαλίκι κι έρχεται και 
ο κ. Καλαϊτζίδης και λέει ότι βάζει 49% σε δύο φορτηγά, δύο φορτωτές και μία 
πλάστιγγα. Αρα ο δήμος δεν εκποιεί τίποτα στον κ. Καλαϊτζίδη δηλ. στον ιδιώτη. 
Μετά, το 100% του κεφαλαίου αρχίζει να βγάζει χαλίκι και να πουλάει χαλίκι και 
παίρνει τα έσοδα. Αρα δεν είναι δικαιολογημένος νομικά ο φόβος σας κε Καλαϊτζίδη. 
Απ΄ ότι μου λένε οι ειδικοί έχει πολύ μεγάλο χαλίκι. Τέλος μπαίνουμε στα πιο 
σοβαρά λάθη που έγιναν από την πλευρά του κ. Σκουμπόπουλου. Το προσωπικό κε 
Σκουμπόπουλε δεν μπορεί να διορισθεί από την Α.Ε. Στο άρθρο 265, παρ. 6 λέει πως 
το προσωπικό των Α.Ε. ΟΤΑ προσλαμβάνεται σύμφωνα με ρυθμίσεις προεδρικού 
διατάγματος. Δεν μπορεί κανένας από το δημοτικό συμβούλιο να πει ότι 
προσλαμβάνει τον Καπανίδη ή τον Σκουμπόπουλο. 

Σκουμπόπουλος: Αν είναι δυνατόν κε Πρόεδρε να μας κάνει ανάλυση της 
αιτιολογικής έκθεσης του υπουργού ο ειδικός συνεργάτης. 

Καπανίδης: Δεν μπορεί μία δημοτική επιχείρηση να οδηγηθεί σε Α.Ε. γιατί 
προβλέπει ο νομοθέτης ποινικές ευθύνες για όλα τα μέλη της Α.Ε., κανένας όμως από 
τις δημοτικές επιχειρήσεις, που όντως βούλιαξαν απ΄ ότι λένε οι εφημερίδες, δεν έχει 
ποινικές ευθύνες. Η οικονομική σκοπιμότητα θα είναι το πρώτο που θα γίνει εφόσον 
πάρετε θετική απόφαση. Ο χρόνος διάρκειας της Α.Ε. και το κεφάλαιο της Α.Ε. θα 
είναι τα επόμενα θέματα που θα λάβει το Δ.Σ. μετά την οικονομική σκοπιμότητα. 
Ανακεφαλαιώνοντας λέω ότι κάποιες από τις παρατηρήσεις σας είναι λάθος νομικά 
και δεν το συζητάμε και παίρνετε απόφαση, ναι ή όχι κι αν είναι ναι τότε αμέσως 
μετά ξεκινάει η άλλη διαδικασία η οποία να είστε σίγουροι θα είναι πολύ πιο μακρά 
και πιο επίπονη από τη σημερινή. 

Σκουμπόπουλος: Θέλω να παρακαλέσω κε Πρόεδρε, στο εξής, οι ειδικοί 
συνεργάτες του δήμου, όταν θα απευθύνονται στους δημοτικούς συμβούλους να μην 
τους βλέπουν έτσι. Αρίθμησε τα λάθη των συμβούλων εδώ και δεν τον διακόψατε κε 
Πρόεδρε. Ειδικός συνεργάτης είναι ο κύριος, δηλ. υπάλληλος κι απευθύνεται στην 
προϊσταμένη αρχή. 

Πρόεδρος: Αναφέρθηκε σε κάποιες γνώσεις που δεν έχουμε. Δεν είναι 
περίεργο να μην τα ξέρουμε όλα. 

Σκουμπόπουλος: Άλλο θέμα αν ξέρουμε ή όχι. Είναι λάθος ο τρόπος που 
εισηγήθηκε το θέμα κι αναφέρθηκε στους δημοτικούς συμβούλους. Ο κ. Δελαβερίδης 
δεν είναι νομικός για να ξέρει νομικά. 

Ορφανίδης: Εχω την εντύπωση ότι το θέμα είναι και σοβαρό και πονηρό για 
πολλούς και διάφορους λόγους ……………. 

Δήμαρχος: Διαδικαστικά. Παρακαλώ κε Πρόεδρε ο κ. Ορφανίδης να εξηγήσει 
τι σημαίνει πονηρό. Ότι κρύβεται κάποια σκοπιμότητα που έχει σχέση μ΄ αυτά που 
φανταζόμαστε όλοι; 

Ορφανίδης: Αν μ΄ αφήσετε να τοποθετηθώ, θα καταλάβετε. Κάποιοι εκ των 
δημοτικών συμβούλων και υποστηρικτών ίδρυσης ανώνυμης εταιρίας είπαν πως ένα 
από τα αίτια και προτερήματα των ιδρύσεων αυτών και μάλιστα και δήλωση της 
Δημάρχου, είναι ότι και οι ιδιώτες μπορούν πολύ καλά να προστατεύουν το 
περιβάλλον ………………... 



Δήμαρχος: Εγώ είπα ότι οι δήμοι απέτυχαν στις δημοτικές επιχειρήσεις, οι 
δήμοι όμως σε σχέση με τους ιδιώτες μπορούν να εγγυηθούν το σεβασμό του 
περιβάλλοντος. Αρα δεν μπορούν οι ιδιώτες και μπορούν οι δήμοι. 

Ορφανίδης: Μέχρι τώρα υπήρχε ή όχι κοινοπραξία με τη συμμετοχή του 
δήμου; Αρα λοιπόν ο λεκτικός μηχανισμός έπρεπε να λειτουργεί και πριν, αφού 
ήμασταν συμμέτοχοι. Όπως βλέπουμε σε δύο μικρές αεροφωτογραφίες του 
Αλιάκμονα, στα σημεία αυτά οφείλουμε να πούμε ότι το έδαφος είναι φυτικό και 
μπορεί να φυτρώσει από χορταράκι μέχρι οποιοδήποτε δέντρο αν το αφήσουμε 
ελεύθερο αλλά εμείς σαν κοινοπραξία μέχρι τώρα δεν το κάναμε και μας λένε οι 
υποστηρικτές των ιδρύσεων της Α.Ε. ότι θα το κάνουμε τώρα γιατί θα έχουμε και 
συμμετοχή, λες και τώρα δεν είχαμε ή μάλλον είχαμε αλλά στην καταστροφή του 
περιβάλλοντος. Φαλακρή κοίτη με εδάφη πρόσφορα για δημιουργία πρασίνου εμείς 
καταφέραμε να τα κάνουμε σεληνιακά τοπία. Αρα το εγχείρημα κι ένα εκ του 
πονηρού ήταν αυτό, για να καταλάβει και η Δήμαρχος, είναι ότι αυτές οι αιτιολογίες 
ότι θα ελέγχουμε, για μένα αποδεδειγμένα από την προϊστορία δεν ισχύουν. Είχατε ή 
όχι στις προεκλογικές σας υποσχέσεις κε Σκουμπόπουλε κι εσείς κα Ουσουλτζόγλου 
ότι για την εκμετάλλευση για το συγκεκριμένο θέμα των αμμωρυχείων του 
Αλιάκμονα θα δημιουργήσουμε δημοτικές επιχειρήσεις; Αρα λοιπόν, άλλη μία 
προεκλογική δέσμευση που υποτίθεται ήταν προς το καλό του βεροιώτικου λαού και 
της ανάπτυξης πάει στράφι γιατί μας πετάξατε το μπαλάκι της Α.Ε. Μήπως έχετε 
στόχο να πείτε «Δήμος Βέροιας Α.Ε.» και να βάλετε πινακίδα απ΄ έξω; Με την ίδια 
λογική της εκμετάλλευσης και να μη μπούμε μέσα οικονομικά και να μη διορίσουμε 
κ.λ.π, πολύ φοβάμαι ότι θα επακολουθήσουν κι άλλες Α.Ε. Γιατί να μην 
επακολουθήσει στην καθαριότητα, στον πολιτισμό, στην παιδεία, στον αθλητισμό; 
Εμάς αυτές οι εκσυγχρονιστικές τάσεις και προτάσεις μας αφήνουν αδιάφορους. 
Υπάρχουν και προτάσεις που μπορεί να γίνουν και με διαφορετικό τρόπο και να 
αναπτυχθεί ο δήμος και να λειτουργήσει πολύ καλύτερα. Τα εγχειρήματα 
ιδιωτικοποιήσεων που μας διαλαλούσαν από το ΄81 λόγω Ευρωπαϊκής Ενωσης, 
Βρυξελών κ.λ.π. νομίζουμε ότι στη συνείδηση του καθένα μας δεν είναι πλέον 
πειστικοί. η εκμετάλλευση των αμμωρυχείων του Αλιάκμονα και συγκεκριμένα της 
περιοχής Αγ. Βαρβάρας και Αμμου θα πρέπει να γίνει εξ΄ ολοκλήρου και 100% από 
τον δήμο Βέροιας.   

Καλαϊτζίδης: Εγώ είμαι μηχανικός και όχι δικηγόρος και για να αποφασίσω 
κάτι πρέπει να έχω κάτι χειροπιαστό στα χέρια μου, να δω αν αυτό που εισηγείται 
είναι πιο οικονομικό κι έχει περισσότερη αξία από αυτό που υπήρχε και τότε θα 
αποφασίσω. Όταν δεν έχω στοιχεία στα χέρια μου δυστυχώς δεν μπορώ να κάνω 
τίποτα. 

Δελαβερίδης: Αν το μάνατζμεντ το έχει δημόσια υπηρεσία, στην προκειμένη 
περίπτωση ο Δήμος, δεν θα γίνεται σωστός έλεγχος. Γι’ αυτό έκανα την πρόταση το 
μάνατζμεντ να το έχει ιδιώτης γιατί οι άλλοι θα είναι δημόσιοι υπάλληλοι. 

Παυλίδης: Το θέμα είπαμε θα ξανάρθει, είτε για το μάνατζμεντ είτε για τη 
μελέτη βιωσιμότητας, για να δούμε, να συγκρίνουμε κ.λ.π. Τώρα είναι για να 
κινηθούν οι διαδικασίες και ούτε πονηριές, ούτε καχυποψίες. 

Τσιάρας: Αυτά για τα οποία συζητάμε έχουν να κάνουν με τη στάση που 
είχαμε αποφασίσει να έχουμε ως δημοτική αρχή. Αυτή τη στιγμή θεωρούμε ότι η 
απόφαση αυτή είναι η καλύτερη δυνατή λύση όπως έχει διαμορφωθεί η κατάσταση 
μετά από τρία χρόνια μιας ανενεργούς απόφασης για δημοπράτηση, μετά από 
δηλώσεις του προηγούμενου δημάρχου ότι θα έκανε στο μέλλον τις δημοτικές 
επιχειρήσεις κ.λ.π. και βέβαια σήμερα είναι μία καταρχήν απόφαση. Θα μου 
επιτρέψετε να διαβάσω κε Πρόεδρε λίγα από την τοποθέτηση του κ. δημάρχου στην 



252 απόφαση του 2005 που είπε: «Ουσιαστικά δίνετε εντολή στη Δημαρχιακή 
Επιτροπή να προχωρήσει στη δημοπράτηση, κάτι που δεν θα γίνει αν δεν έτοιμος ο 
Δήμος με όρους, μελέτες κ.λ.π.» δηλ. αυτό που λέμε κι εμείς τώρα. Τώρα παίρνουμε 
μία καταρχήν απόφαση για Α.Ε. και μετά, εφόσον γίνουν οι μελέτες θα προχωρήσει 
το θέμα. Οσον αφορά το περιβάλλον εγώ θεωρώ ότι είναι η καλύτερη λύση η 
συμμετοχή του δήμου σ΄ αυτήν την εταιρία. 

Πρόεδρος: Ποια είναι η πρότασή σας κε Σκουμπόπουλε; 
Σκουμπόπουλος: Να μην ανακληθεί η απόφαση, να μην ιδρυθεί Α.Ε. και 

άμεσα δημοπράτηση. 
Ορφανίδης: Αγνοήσατε κε πρόεδρε και πάλι την πρότασή μου γι’ αυτό κι εγώ 

την αποσύρω και αποχωρώ. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο σύμβουλος Γ. Ορφανίδης, ως ένδειξη 
διαμαρτυρίας. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Πρόεδρος: Προχωράμε στην ψηφοφορία. 
Δελαβερίδης: Κι εγώ κε Πρόεδρε έκανα πρόταση με το 51% και 49%. 
Πρόεδρος: Δεν μπορεί να γίνει αυτό κε Δελαβερίδη. 
Δελαβερίδης: Ασχετα αν είναι νόμιμο ή όχι εγώ αυτή την πρόταση κάνω και 

το δικαιολόγησα, ότι δηλ. να έχει το μάνατζμεντ ο ιδιώτης. 
Πρόεδρος: Απ΄ ότι λέει εδώ ο δικηγόρος το μάνατζμεντ έτσι κι αλλιώς 

πηγαίνει στον ιδιώτη. 
Δελαβερίδης: Αυτή είναι η πρότασή μου κι έπρεπε να την βάλετε σε 

ψηφοφορία. Το ίδιο κάνατε και με τον κ. Ορφανίδη. Γι’ αυτό κι εγώ θα ψηφίσω 
λευκό. 

Σκουμπόπουλος: Ο κ. Καπετανίδης δεν ψηφίζει που είναι πρόεδρος στο 
τοπικό διαμέρισμα Αμμου; 

Παυλίδης: Η αμμοληψία ανήκει στο τοπικό διαμέρισμα Αγίας Βαρβάρας. 
Σκουμπόπουλος:  Είναι και της Αμμου μαζί. 

 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την πρόταση του κ. Χ. Σκουμπόπουλου; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 5 σύμβουλοι: 
Χ. Σκουμπόπουλος, Μ. Σακαλής, Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή, Ε. Γουναράς, Ι. 
Καλαϊτζίδης. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την εισήγηση; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 13 σύμβουλοι: 
Μ. Σουμελίδης, Δ. Δάσκαλος, Τ. Χατζηαθανασίου, Γ. Μιχαηλίδης, Π. Παυλίδης, Π. 
Τσαπαρόπουλος, Σ. Μηλιόπουλος, Ν. Μωυσιάδης, Α. Τσιάρας, Ν. Τσιαμήτρος, Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, Μ. Τρανίδης, Α. Παπαστεργίου. 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισε και ο πρόεδρος του Τ.Σ. Αγ. Βαρβάρας Σ. 
Διαμαντής. 
 Λευκή ψήφο έδωσε ο σύμβουλος Α. Δελαβερίδης. 
 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 30-10-2007 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου.  
2.- Την αριθ. 252/2005 απόφασή του, με την οποία εγκρίθηκε η κίνηση της 
διαδικασίας εκμίσθωσης του δικαιώματος αμμοληψίας από το δημοτικό 
αμμοχαλικορυχείο στη θέση «Μανίκι» του Τ.Δ. Αγ. Βαρβάρας. 
3.- Την αριθ. 9/2007 απόφαση του Τ.Σ. Αγ. Βαρβάρας Δήμου Βέροιας. 
4.- Την από 31-10-2007 εισήγηση της επιτροπής Ανάπτυξης του Δ.Σ. 



5.- Την αναγκαιότητα ανάκλησης της παραπάνω απόφασης, με σκοπό την κίνηση της 
διαδικασίας εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συνεκμετάλλευση με το Δήμο υπό μορφής 
Α.Ε. της αμμοληψίας στην παραπάνω θέση του Τ.Δ. Αγ. Βαρβάρας. 
6.- Τις απόψεις και προτάσεις της Δημάρχου και των δημ. συμβούλων, όπως αυτές 
διατυπώθηκαν κατά τη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
7.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
8.- Τις διατάξεις των άρθρων 93 & 252 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.).   
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 

Α) Εγκρίνει την ανάκληση της αριθ. 252/2005 απόφασής του για κίνηση της 
διαδικασίας εκμίσθωσης του δικαιώματος αμμοληψίας από το δημοτικό 
αμμοχαλικορυχείο στη θέση «Μανίκι» του Τ.Δ. Αγ. Βαρβάρας. 

Β) Εγκρίνει την κίνηση της διαδικασίας πρόσκλησης εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος για τη συνεκμετάλλευση με τον Δήμο Βέροιας υπό μορφής Α.Ε. της 
αμμοληψίας στην παραπάνω θέση του Τ.Δ. Αγ. Βαρβάρας 

 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  614 / 2007 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Σ. Παναγιωτίδης 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Ι. Ακριβόπουλος 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  Μιχαηλίδης Μ. Σακαλής 

 Σ. Μηλιόπουλος Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
 Ν. Μωυσιάδης Ε. Γουναράς 
 Α. Δελαβερίδης Ι. Καλαϊτζίδης 
 Α.  Τσιάρας Γ. Ορφανίδης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Τσιαμήτρος   
 Ν. Μαυροκεφαλίδης   
 Μ. Τρανίδης   
 Α. Παπαστεργίου   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ     
     
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ. Διαμαντής   
 Ι. Καπετανίδης   
 Σ. Κρομμύδας   
 Ι. Ταρασίδης   

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  26-11-2007 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 
 


